Matematiikan TESTI 1, Maa5 — Analyyttinen Geometria - RATKAISUT Sievin lukio

VASTAA JOKAISEEN TEHTAVAAN! MAOL ON SALLITTU!
TARKISTA TEHTAVAT KOKEEN JALKEEN JA ANNA PISTEESI RUUTUUN!

1. Sievennd. (Voit myos perustella, mutta pelkka vastaus riittaa.)

a) |—18| = 18, koska negatiivisen luvun itseisarvo on luvun vastaluku. (1p)
b) |3 — V11| = V11 — 3, koska V11 > /9 = 3, (2p)
2x—5, kun2x -5 > O,elikuanE
c) [2x — 5| = 2 (3p)
5—2x, kun2x —5< O,elikunx<5
2. Ratkaise yhtalo/epayhtalo.
a)[2x—1] =3 (1p)
|2x — 1] =3
2x—1=3 tai 2x—1=-3
31, _-3+1
X = — = ai X = o=~
b) [4x —3| > 4 (4 > 0, OK), ei tarvi tehda, miksi (2p)
=15 4
72
4 ! <-4 tai 4 ! 4
X — E — dal X — E >
4x < =3 ! = ! tai 4x > 4 ! = i
X > = > dl X > = >
< ’ tai > i
X 3 dl X 3
c)|-1-3,5x] <5 (5> 0, OK), tarvii tehda, miksi (3p)
|-1—3,5x] <5
—-5<-1-3,5x ja —1-35x<5
3,5x <4 ja 3,5x > —6
_4 8 _ 6 _-12
X=71277 B X=75T77
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3. a) Onko vdite tosi vai epatosi. Perustele lyhyesti (1 virke), voit antaa myos esimerkin.
i) |—al = |al, olipa a mika tahansa reaaliluku. (1p)

TOSI, SILLA LUVUN JA SEN VASTALUVUN ITSEISARVOT OVAT SAMAT.

i) la + b = |a| + |b| kaikille reaaliluvuille a ja b. (2p)

EPATOSI, SILLAESIM.a=1JAb=—-1,JOLLOIN[1 + (—=D| =10l # 2 = [1] + [-1].

b) Kirjoita matemaattisin merkinngin.

i) Lukujen x ja 2 valinen etéisyys on 5. (1p) i) Luvun x etaisyys luvusta —1 on suurempi
kuin luvusta 11. (2p)
x—2|=5 lx+1] > [x—11]
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4. a) Ratkaise epayhtalo 2|x + 2| = 2|x + 3. (2p)
2|lx + 2| = 2|x + 3|
|2x + 4| = |2x + 6] | ()2
4x% + 16x + 16 > 4x? + 24x + 36

—8x = 20

b) TEE JOMPIKUMPI, El MOLEMPIA! i) [2x — 1| <vx + 4 i) [2x—1]<-2x+3 (2p)

)
|2x — 1| < Vx + 4, x = —4

4x° —4x+1<x+4
4x*>—-5x—-3<0

4x*> —-5x—-3=0

(-5 %/(-5)2—-4-4-(-3) 5£+V73
*= 24 - 3




N W

[2x — 1| < —2x + 3, x <

2x—3<2x—-1 ja 2x—-1<-2x+3

-3 < —1,TOSI ja 4x < 4
x<1
Siis, x<1
TAI GRAAFISET RATKAISUT! a) kohdan graafisesta ratkaisusta 0,5p b) kohdan graafisesta 1p

c) Sievenna lauseke |x + 3| — |—x — 2| + 3, eli kirjoita ilman itseisarvomerkkeja. (2p)

Koska
x4+ 3, kunx + 3 > 0,eli kunx > —3

|x+3|={—x—3, kunx + 3 < 0,eli kun x < —3

|—x—2|—{_x_2' kun—x —2 > 0,elikunx < —2
o x+2, kun —x—2<0,elikunx > -2

niin saadaan kolme osaa

l-0sa, < —3:

(—x—3)—(—x—-2)+3=2

ll-0sa, -3 <x<-—2:

(x+3)—(—x—-2)+3=2x+8

Il-0sa, —2 < x:

x+3)—-(x+2)+3=4
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